

高质量发展看龙岗

区七届人大常委会召开第六十九次党组会议

本报讯（龙岗融媒记者 区倩琳）昨日，区人大常委会党组书记、主任龚祖兵主持召开区七届人大常委会第六十九次党组会议，传达学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，传达学习贯彻全国两会精神，并研究落实意见。区人大常委会党组副书记、副主任董吉孝，党组成员、副主任郭雁通、李一坚、李昆刚、李相宏出席会议，副主任杨小文列席会议。

会议传达学习了习近平总书记重要讲话精神暨十四届全国人大三次会议精神、市七届人大六次会

议精神；习近平总书记主持二十届中共中央政治局第十九次集体学习时的重要讲话精神；习近平总书记在审阅中央政治局委员、书记处书记等述职报告时的重要讲话精神，以及2月28日中共中央政治局会议精神；传达学习习近平总书记对四川宜宾市筠连县山体滑坡作出的重要指示精神；在民营企业座谈会上的重要讲话精神；习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想以及关于巡视工作的重要论述精神，会议还听取了区委第一巡察组巡察机关党总支反馈意见及下一步巡察整改计划汇报。

会议强调，要把思想与行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，积极开展会议精神宣讲及四级代表专题学习，推动习近平总书记重要讲话、全国及市人大会议精神在龙岗落地落实。要深入学习领会会议内涵与精神实质，把握经济社会发展重大部署。要结合自身人大工作部署，坚持党的领导，推动人民代表大会制度完善发展，强化监督、发挥代表作用。要围绕中心工作，聚焦产业、招商、创新、民生等重点强化监督，以高水平履职助力龙岗打造“四有”现代化城区典范。

平湖街道举行2025年重点项目开工启动仪式

本报讯（龙岗融媒记者 关燕妮 通讯员 韩燕敏）昨日，龙岗区平湖街道举行2025年重点项目开工启动仪式，总投资达134亿元的21个重点项目正式启动建设，涵盖道路交通、生态建设、产业升级、教育等领域，不仅会给平湖街道经济高质量发展注入新动能，也将有效助力街道环境品质蝶变升级、民生福祉不断增强。龙岗区委常委、统战部副部长游宇出席活动。

此次集中开工的项目，紧密围绕“补短板、强功能、提品质”的发展主线，全方位推进街道高质量发展。在交通方面，丹平快速路二期将打通平湖与深圳主城区的快速通道，提升物流效率；嘉湖路改造完善工程将缓解交通拥堵，为商业和居民出行提供更多便利。在生态与城区

深度融合方面，“罗山片区公园群”一期至五期工程将构建多层次生态绿地系统，为居民提供休闲娱乐、运动健身的开放空间，提升宜居品质。城市更新项目也将进一步深化产城融合新格局，凤凰工业园城市更新项目二期将配套建设多条市政道路，吸引高新技术企业入驻；良安田新村项目将打造集居住、商业、文化于一体的现代化社区；110kV牛岐高压线迁改工程等电力配套设施项目将为居民的日常生活和城市的可持续发展提供更为坚实的保障。在教育方面，凤安九年一贯制学校（规划名）项目将进一步完善区域教育资源配置，为周边居民提供优质的教育服务。

（更多内容详见A06）

首届深港青少年民乐艺术嘉年华邀你来战！

本报讯（龙岗融媒记者 赵薇）近日，首届深圳·香港青少年民乐艺术嘉年华比赛报名开启！青少年们，快来展现你的民乐才华吧！报名将持续至3月23日，感兴趣的青少年可关注“龙岗青年”微信公众号，了解相关信息并进行报名。

为充分展现中华优秀传统文化的独特魅力，传递民族器乐的深厚底蕴与艺术韵味，进一步促进粤港澳大湾区青少年在文化领域的交流与融合，共同推动中华优秀传统文化的弘扬与传承，由龙岗区文学艺术界联合会、共青团深圳市龙岗区委员会、龙岗区海外联谊会、粤港澳大湾区音乐家协会（香港）联合主办的2025首届深圳·香港青少年民乐艺术嘉年华比赛，将于今年3月至4月盛大举办。

参赛范围为民族器乐独奏，乐器种类涵盖吹管乐（唢呐、笛子、箫等）、弹拨乐（琵琶、阮、柳琴、三弦、扬琴等）、拉弦乐器（二胡、中胡、高胡、头弦等）、打击乐（排鼓、木琴、民族大鼓等）等传统和现代民族乐器。比赛分为少儿组（6岁-13岁）、少年组（14岁-16岁）、青年组（17岁-25岁）三个组别。

大赛邀请新加坡音乐美学博士张泛、香港爱乐民乐团创办人卫承发等一众权威音乐人士担任评委，确保比赛的专业性与公正性。比赛全程分为初赛、决赛两个阶段。初赛以视频方式线上评审，决赛则在线下现场演奏参赛。初赛、决赛均不带任何形式伴奏，全曲时长不超过5分钟。所有选手报名组别以当前就读状态及身份证出生日期为准。

本次比赛不收取任何报名费用。决赛日程及入围名单发布时间为3月26日-3月27日，决赛时间为4月6日上午9:30，决赛地点为深圳·红立方青少年宫一楼风华厅。决赛选手现场演奏，评委现场打分。按分数高低依次评奖，各组别分别评出全场总冠军1名，其余入围选手评为金奖。

军地协同送喜报！

龙岗区双拥工作再添新亮点

本报讯（龙岗融媒记者 赵薇）为弘扬拥军优属光荣传统，营造“一人立功、全家光荣”的浓厚社会氛围，3月12日，龙岗区人武部、龙岗区退役军人事务局、龙城街道办事处等组成送喜报小组，将“二级表彰荣誉之家”牌匾、立功喜报和奖励金送到现役军人吴美家中。区委常委、区人武部政委杨华参加活动。

当日，随着一阵阵热闹的锣鼓声，深圳中学龙岗学校（集团）兰著学校的学生们引领着送喜报小组走进立功军人家中。在街坊邻里的簇拥下，军地领导为吴美的家人佩戴荣誉绶带，送上立功喜报、奖励金。这一场景不仅是对军人军属的崇高褒奖，更是军地协同的生动实践。

“祝贺吴美同志荣获二级表彰，我们特意送来喜报，感谢她对国家和部队做出的贡献，也感谢你们家属的支持。”送喜报小组在吴美家中与其父母亲切交谈，详细了解其家庭生活情况。吴美的父亲表示：“感谢党和政府，感谢部队，把我女儿培养得这么优秀，我们感到特别自豪。我们一定全力做好孩子的坚强后盾，也希望她能再立新功、报效祖国！”

据悉，近年来，龙岗区始终高度重视双拥工作，通过开展“立功喜报送上门”活动，在全区营造“一人参军，全家光荣”的良好氛围，进一步增强军人军属荣誉感，不断巩固和加强新时代军政军民团结的良好局面。

龙岗名医为教师送健康“秘籍”

本报讯（龙岗融媒记者 丁云铃）3月11日，龙岗区人民医院骨科（脊柱外科）主任医师王德桂走进龙城高级中学（教育集团）下属的龙城初级中学，给该校教职工带来了一堂丰富生动的健康科普课。

“王主任，我这两天经常脖子痛，是不是颈椎病呀？”健康科普课在一位年轻老师的提问中正式开始。此次科普课的内容以《脊柱健康——肩腰腿痛和骨质疏松防治》为主题，从日常肩颈疼痛到如何预防骨质疏松等方面，给教师们提供了行之有效的建议。

“老师长期伏案备课、改作业以及长时间站立的姿势，对他们的腰椎、颈椎都会造成较大的伤害。通过这样的健康讲座，让老师们学习正确保护腰椎和颈椎的方法。”龙城初级中学副校长李芳芳表示。

据悉，此次活动是由龙岗区总工会支持，由区教育局和卫健局联合举办的“健康讲座进校园”系列活动之一。该系列活动从去年开始至今，已经举办了近50场。为广大教师带来了《癌症预防》《教师心理健康》等一系列讲座，让广大教职工学习到了健康知识，为他们的健康保驾护航。

中华乐韵·湾区同辉

——2025 首届深圳·香港青少年艺术（民乐、声乐）嘉年华

报名时间：4月6日上午9点
报名地点：深圳市龙岗区红立方青少年宫一楼“红立方”
截止时间：4月6日下午3点
展演地点：深圳龙岗万科广场室内展厅
咨询电话：13715135173 张迪琳

主办单位：深圳市龙岗区文学艺术界联合会、共青团深圳市龙岗区委员会、深圳市龙岗区海外联谊会、粤港澳大湾区音乐家协会（香港）
承办单位：深圳市龙岗区音乐家协会、香港城市乐团、深圳市龙岗区龙城街道公共服务中心
协办单位：龙岗飞越彩虹合唱团、深圳红立方运营管理委员会、深圳龙岗万科广场
支持单位：LYMA国际青少年音乐协会（香港）、深圳市爱乐科技有限公司

